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1. Dada f : [a, b]→ R derivável em [a, b], prove que se c ∈]a, b[ é ponto de mínimo local, então
f ′(c) = 0.

(2.0 a questão)

2. Encontre um contra-exemplo mostrando que, no exercício anterior, a condição (hipótese)
de f ser derivável é essencial.

(1.0 a questão)

3. Dadas f, g : A → IR deriváveis em a ∈ A ∩ A′ ⊂ IR, prove que f − g é derivável em a e o
valor de sua derivada neste ponto é igual a f ′(a)− g′(a).

(1.0 a questão)

4. Dada f : [a, b] → IR contínua em [a, b] e derivável em ]a, b[, com f(a) = f(b), prove que
existe c ∈]a, b[ tal que f ′(c) = 0.

(2.0 a questão)

5. Encontre um contra-exemplo mostrando que, no exercício anterior, a condição (hipótese)
de f ser:

(a) contínua em [a, b] é essencial. (b) derívável em ]a, b[ é essencial.

(0.5 cada item)

Escolha uma, e somente uma, das questões abaixo para resolver.

6. Dadas f : A→ IR contínua e a ∈ A ∩A′. Definindo-se ξ : A→ IR por

ξ(x) =

{
f(x)−f(a)

x−a , se x 6= a

Ξ, se x = a

prove que ξ é contínua em a se, e somente se, existe f ′(a) e f ′(a) = Ξ.

(3.0 cada item)

7. Dadas f, g, h : A → IR, tais que para todo x ∈ A temos f(x) 6 g(x) 6 h(x). Se num
ponto a ∈ A ∩ A′ temos f(a) = h(a) e f ′(a) = h′(a) prove que g é derivável em a e
g′(a) = f ′(a) = h′(a).

(3.0 a questão)


